

**本报互动平台** 1 拨打24新闻热线: 96706 6982110  
 2 搜索网址: <http://taian.qwb.com.cn/>  
 3 @齐鲁晚报·今日泰山 <http://t.qq.com/jinritaishan>  
 欢迎通过以上方式联系我们

# 七旬老人“倒立”卡在10米深井

## 井口直径不到40厘米,消防战士倒挂金钩施救,挖掘机也来增援

本报6982110热线消息(记者张伟) 24日早上7点半左右,泰安东平古台寺村,一名7旬老人卡在10米深井,该井口直径不到40公分,一辆挖掘机在现场协助施救。消防战士先后两次,采用“倒挂金钩”的方式,最终将老人救出。由于老人头朝下,脚朝上,救出时已经没有生命体征。

24日早上7点半左右,东平古台寺村村民李先生准备下地干活,路过一块小树林时,发现有一口水井,井盖打开,一旁放着一件厚外套。“我往里面看了一下,井里好像有个人。”李先生说,他吓坏了,立即告诉周边的人,大家都赶过来查看。

据一知情人介绍,井里的老人姓王,今年70多岁,24日早上7点左右,他的家人曾四处寻找老人未果。“老人头脑有些毛病,估计是不想连累孩子,选择了这种方式。”周围村民猜测。

24日上午10点左右,一台挖掘机还在现场平整土地,一口直径不到40厘米的水井就在路边,两位村民合力抬起一块石板,盖到井口上。“这口水井深15米左右,水深四五米,老人卡在井里,喊了多次都没回应。”据村民介绍,水井打了有两年多,平时用石板盖着,只

有浇地的时候才打开。

接到村民求救电话后,泰安市公安消防支队东平中队立即赶赴现场,实施救援。根据现场情况,身材偏瘦的战士刘彬彬主动请缨,穿戴好救援装备,采用“倒挂金钩”的方式,下井查看情况。“老人卡在大约距井口10米左右的位置,头朝下,脚朝上,上半身浸泡在水里,一动不动。”刘彬彬介绍,井下光线昏暗,氧气稀薄,不一会他就感觉呼吸困难,井口的战友及时把他拉了上来。

消防战士找来铁钩,钩住老人一条裤腿,但还是没法将老人救出。“我们找来铁锹,从井口周边开挖,准备挖到一定深度后,再派人下井救援。”消防官兵介绍,他们把铁钩一端的绳子拴在附近的树上,固定老人位置,防止发生下滑。同时联系挖掘机,协助救援。

当4截水管管道被挖出后,刘彬彬再次下井救援,“我给老人做好防护,使劲抓住老人的腿,并示意井上的战友往上拉。”在战友的协助下,老人被成功救出。

经现场医护人员查看,由于老人头朝下,脚朝上,长时间困在水井里,已经没有了生命体征。



③



老人被救出后,放到担架上。消防供图

在战友协助下,刘彬彬下井救援。消防供图



①

为扩大救援空间消防战士用铁锹挖土施救。消防供图